

EL DILUVIO

Diario republicano - Dos ediciones diarias

Información española y extranjera, Artes, Ciencias y Literatura

EDICION de la TARDE

Suscripción: Barcelona, pta. 1.º 50 al mes. Fuera, pta. 8 trim. Extranjero pta. 8 trim.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Escudillers Blancs, 9 bis, bajos.

Plaza Real, 7, bajos. Teléfono 630.

Crónica diaria.

Doña Eulalia Forment, de 54 años de edad, denunció ayer a la policía que en el mercado de la Concepción le habían sustraído cinco pesetas y cuarenta céntimos que llevaba en el bolsillo, siendo detenida una mujer de 50 años de edad como presunta autora del hecho.

La solemne sesión dedicada a la memoria del insigne periodista que fué don J. Mañé y Flaquer con motivo de la colocación de su retrato en la galería de catalanes ilustres por iniciativa de la Asociación de la Prensa diaria de Barcelona, aceptada y secundada por el Ayuntamiento se verificará en el Salón de Ciento de las Casas Consistoriales el sábado, día 14 del actual.

Se trata de que el acto revista la solemnidad que requieren los méritos del homenajeado y la importancia de las entidades que lo han organizado.

En breve daremos detalles del mismo.

En una refinería de aceites sita en la calle de Fray Juacosa, se promovió fuerte alarma por haber disparado el sereno de aquella fábrica tres tiros creyendo que trataban de forcejear la puerta; verificado un detenido reconocimiento, no dió resultado alguno.

El presidente del Sindicato de agentes de Aduanas de Portbou, don José Tarruelle, recibió ayer un telegrama del ministro de Fomento dándole cuenta de haber autorizado la construcción del ferrocarril internacional de Portbou, enlazando con el de Rosas a Pont de Campmany.

La policía gubernativa presentó ayer 147 denuncias por infracciones del descanso dominical, de las cuales pasaron doce al Juzgado por desobediencia de los infractores a los agentes de la autoridad.

La guardia municipal formuló 225 denuncias por igual causa.

Con el fin de contrarrestar la campaña actual de las juventudes monárquicas, el próximo domingo se celebrará un mitin de juventudes republicanas sin distinción de grupos.

Bajo la presidencia del diputado a Cortes don Laureano Miró celebró anoche reunión la Junta municipal del partido reformista, en el Centro de la plaza del Teatro para cambiar impresiones sobre el viaje de don Melquiades Álvarez a Cataluña, que tendrá lugar a primeros del próximo Enero.

La reunión siguió anoche para concertar algunos extremos sobre los actos que se preparan a la llegada a esta capital del ilustre tribunal.

A las seis de esta mañana ha sido detenido un joven de veintiseis años, el cual había penetrado la noche última en una taberna de la calle de Frenería, quedando escondido entre las cubas del vino al objeto de apoderarse del dinero de la taberna, lo cual efectuó, robando 20 pesetas en plata y en calderilla del cajón del mostrador. Según el dueño del establecimiento, el Hernández, que así se llama el ladrón, estuvo hace tres meses como dependiente en la misma taberna.

Añoche nos visitó el dueño del café Peña, de Hostafranchs, Joaquin Sagarra, para protestar del atropello que, según nos dijo, cometió con él, por la tarde, el delegado interior de dicho distrito que arbitrariamente se empeñó en hacerle cambiar de sitio las mesas de burro, juego permitido por la ley, conduciéndole al Juzgado, de donde salió entrada la noche.

Según *El Mercantil Valenciano* se ha celebrado en Valencia la subasta de las obras necesarias para la habilitación del edificio que fué Aduana y luego fábrica de tabacos para Palacio de Justicia, habiéndose adjudicado a la entidad Fomento de Obras y Construcciones de Barcelona por la cantidad de 445.565 pesetas.

El plazo para ejecutar los trabajos es el de diez meses a contar desde el día en que sea entregado el edificio por la Arrendataria de Tabacos a la entidad constructora, que se propone empezarlos inmediatamente.

Ha sido detenido por la policía un individuo llamado Eugenio Pastor, en cuyo domicilio se encontraron grandes cantidades de géneros, valorados en 20.000 pesetas, sustraídos de un almacén de la plaza de San Miguel, propiedad de don Estanislao Alsina.

Como cómplices de Pastor han sido detenidos dos jóvenes dependientes del expresado almacén. Los tres, convictos y confesos, han sido puestos a disposición del Juzgado.

A las dos de esta madrugada, en la calle de San Carlos de la Barceloneta, promovió un fuerte escándalo, por estar beodo, un sujeto llamado Angel González que entonces el sereno Juan Fiancas reprendióle. El González suplicóle, no se sabe con que argumentos, que le acompañase a su domicilio y una vez en el alto de la escalera abalanzóse sobre aquél haciéndole rodar escalera abajo a puntapiés y a bofetadas entablándose una lucha cuerpo a cuerpo. Salió el sereno con el capote roto y algunas contusiones y el González también con varias contusiones que le fueron curadas en el Dispensario de aquel distrito.

El escandaloso y valiente se le puso a disposición del Juzgado.

En Extremadura se han agotado las existencias de lana negra, de la que ya no se harán ventas hasta el próximo esquilto. Los alemanes y los belgas han comprado casi todas las existencias.

La lana blanca extra, también de procedencia extremeña, existe solamente en pequeñas partidas y en suelo y da muy escasos rendimientos.

Conferencias y reuniones.

El Centro Madrileño celebrará junta general ordinaria el domingo próximo a las diez de la mañana.

El Instituto Homeópata celebrará sesión científica a las diez de esta noche. La junta de la Mutua del ramo de ebanistería convoca a los ebanistas socios y no socios a la reunión magna que se celebrará mañana, a las nueve de la noche, en el local social (Aribau, número 21, interior) para discutir y aprobar los asuntos de la reunión de delegados.

Hoy el doctor don Luis Verdera continuará en el Ateneo Enciclopédico Popular (Carmen, 30) el interesante cursillo sobre Medicina legal, profilaxis y primeros auxilios en los accidentes del trabajo. Esta segunda lección constará de un ligero esbozo de anatomía y comenzará en la misma la explicación de los primeros auxilios en los casos de accidentes, dándose en el local destinado a Consultorio. El acto es público. A la misma hora tendrán efecto las lecturas comentadas del libro *Los comerciantes del siglo XX*.

Bolsín mañana

Interior, 84'40 dinero; Nortes, 93'95 papel; Alicante, 92'45 papel; Orenses, 97'88 operaciones; Andaluces, 67'00 dinero.

Noticia de los fallecidos el día 7 de Diciembre de 1912.

Casados 6	Viudos 2	Solteros 6	Niños 1	Abortos 0	Nacidos	Varones 11
Casadas 8	Viudas 6	Solteras 4	Niñas 1			Mujeres 17

REAL ACADEMIA DE CIENCIAS Y ARTES

OBSERVATORIO FABRA.—Observaciones sismicas.

Año 1912. Meses de Noviembre y Diciembre. Semana del 2 al 5 ambos inclusive.

OBSERVACIONES

Los microsismos son continuos toda la semana. El 2º permanecen débiles y se hacen regulares los días 3º, 1, 2, 3 y 4. El 5º vuelven a ser muy débiles.

El director del Observatorio, José Comas Solís.

Espectáculos.

PRINCIPAL.—En la función de Moda de lunes blancos se pondrá en escena esta noche la aplaudida comedia en cuatro actos de los hermanos Alvarez Quintero *La zagalá*, que interpreta con éxito la compañía de doña Carmen Cobena.

Para mañana está anunciado el estreno de la comedia dramática en cuatro actos, original del publicista madrileño don Abelardo Fernández Arias (*El Duende de la Colegiata*), titulada *Lo más hermoso*. En su desempeño toman parte las señoras Cobena, Bustamante, Lombrera y los señores Muñoz, Llopis, Novajes, Farnos, Alcalde y Pedrosa.

La glosopeda.

Signe esta plaga desarrollándose en diferentes países europeos.

Inglaterra, que ha tratado de contener el mal en sus principios, parece luchar con relativo éxito, siendo contados los nuevos casos ocurridos en las semanas últimas, si bien los ha habido fuera de las zonas infestadas previamente. Está fuera de duda que el mal pasó a Inglaterra desde Irlanda, libre hace treinta años del contagio.

Holanda está en la actualidad casi limpia de ese azote. Unos cuantos casos se han registrado en las provincias del Sur, cerca de la frontera alemana; ni uno solo en el Sur y Norte de Holanda, Frisia y Groninga.

En cambio, el mal, lejos de desaparecer, se ha estacionado o va en aumento en Alemania, Austria, Francia y Suiza. Francia ofrece nuevos casos en la zona fronteriza del Este y, lo que es peor, un núcleo importantísimo en el

Centro, que se ha calculado en 75,000 cabezas por lo menos.

Baviera, Wurtemberg, el gran ducado de Baden y Alsacia Lorena registraban en 31 del pasado Julio unos 712 criaderos enfermos con 100 o más Municipios atacados en Austria-Hungría.

Suiza ha ofrecido en fines de Julio y principios de Agosto varios focos nuevos, además de los existentes, habiendo establos y cabañas invadidos en Zurich, Schwyz, Glaris, St. Gall, Thurgovia, Neuchatel, Vaud y Valais.

Según datos oficiales, la glosopeda se presentó en España durante el año 1911 en 117,851 cabezas de ganado, de las cuales perecieron 3,562. Aunque con menor intensidad, hay al presente núcleos, más o menos importantes, en varias provincias españolas.

Aplicación de la electricidad a la floricultura.

Uno de los últimos números del *Technical World Magazine* publica un artículo de mister Edward I. Pratt que ha de ser muy interesante para el florista y el horticultor por el valor práctico de los experimentos cuyos resultados se exponen en él. No son nuevos los experimentos sobre el efecto de la electricidad en el crecimiento de las plantas, pero estaba reservado a un floricultor de Chicago demostrar el efecto notablemente benéfico que ejercen las corrientes eléctricas en las flores, con la ventaja de que ello puede hacerse a un costo ínfimo.

Del primer experimento ha resultado que las flores de invernadero, forzadas a crecer en un campo eléctrico, producen el doble; mejorase considerablemente su calidad; aumentase el número de sus fibras, y se evita la posibilidad de que se enfermen las plantas, todo a un costo de ocho dólares por la corriente aplicada a dos tablares de 80 pies de largo durante los tres meses que duró el experimento.

Este primer experimento, llevado a cabo en prácticas condiciones comerciales, se hizo con dos tablares de crisantemos, arreglado en la siguiente forma: De un lote de retoños se tomó la mitad, compuesta de los mejores, que se colocó en un tablar, en tanto que la otra mitad, formada por los peores retoños, se puso en otro tablar paralelo al primero. Tanto el uno como el otro recibió la misma cantidad de luz y calor y se arreglaron exactamente lo mismo, con excepción del equipo eléctrico.

La madurez de las plantas inferiores fué precipitada por su crecimiento en este campo eléctrico, sujeto a una corriente de alta tensión. Los conductores consisten en alambres de hierro galvanizado incrustados en la tierra y paralelos a los lados del tablar. A unos tres pies y medio sobre los tablares hay seis alambres paralelos colgados longitudinalmente de los aisladores. Cada tablar está cubierto por una red de alambres de la que cuelgan varias cadenitas sin tocar el suelo. Los alambres que pasan por la tierra están unidos a un transformador que aumenta el voltaje a unos 250,000 voltios. Todo ese aparato comunica con la corriente de la central de la

ciudad, cuya fuerza es de 110 voltios y 60 ciclos. Estando directamente bajo la influencia del campo eléctrico las plantas son aceleradas en su crecimiento por la corriente de alta tensión.

El tablar de los retoños inferiores, al cual se aplicó el aparato eléctrico, maduró y floreció antes que el de los mejores. Desde un principio se notó el rápido crecimiento. Las extremidades superiores tuvieron que torcerse varias veces a fin de evitar el excesivo crecimiento. Otro rasgo digno de notarse en las plantas así tratadas fué que en la parte del tablar que estaba a la sombra la maduración fué tan rápida y vigorosa como en la que estaba expuesta al sol.

El mismo experimento, aplicado a la germinación de las semillas, también dió resultados sorprendentes. Por el método común solamente una tercera parte de la semilla germina, siendo necesario constantemente el riego y el mayor cuidado. Las semillas sembradas en un tablar tratado eléctricamente germinaron uniformemente, sin excepciones, con menos riego y sin pérdida alguna.

El resultado del primer experimento produjo flores en doble cantidad que la ordinaria.

Ya se han hecho experimentos con rosas y claveles, que dieron por resultado una producción de flores cuatro veces mayor en el mismo número de plantas y en igual espacio que de ordinario.

También se hicieron pruebas similares en una huerta contigua al invernadero con resultados satisfactorios. A pesar de haberse hecho el experimento durante una época de excesiva sequía, los tomates, sandías, rábanos y otras hortalizas crecieron con rapidez asombrosa y mejoraron considerablemente en calidad y sabor.

Los resultados hasta ahora obtenidos no podían ser más satisfactorios y aseguran el éxito más cabal del nuevo método una vez que sea perfeccionado. El floricultor de Chicago que llevó a cabo los experimentos manifiesta que sus cosechas han aumentado, que se ha mejorado la calidad de sus productos y que han disminuído sus pérdidas.

La Independencia filipina.

Los diputados del Parlamento filipino han votado un proyecto de ley de declaración de la independencia de las islas Filipinas. Ve

en la primavera pasada presentaron dichos diputados un proyecto de ley al Congreso norteamericano acerca de la independencia

Shipina.

He aquí lo que se pide en ese proyecto de ley:

El día 4 de Julio de 1913 será declarada la independencia de las islas Filipinas, bien que provisionalmente y sólo por un plazo de ocho años. En 1921, la independencia constituirá un hecho consumado. Este plazo de ocho años tendrá carácter de ensayo. Se concederá a los Estados Unidos determinadas ventajas, tales como la conservación en las islas de varias estaciones telegráficas, un puerto y una estación carbonera.

En la próxima primavera se elegirán representantes del pueblo filipino para las dos Cámaras y a éstas incumbirá la preparación de la nueva Constitución y nuevas leyes.

Los legisladores concederán el derecho a votar a toda persona que posea, cuando me-

nos, 250 dólares. Tendrán representación en el Parlamento los habitantes extranjeros de la isla y la población no cristiana. Durante el período de transición podrá el presidente de los Estados Unidos rechazar las leyes del Parlamento filipino y tendrán los Estados Unidos el derecho, personalmente, de intervenir en los tratados que los filipinos contraigan con las naciones extranjeras.

Reclamarán los filipinos que, además de los Estados Unidos, firmen el reconocimiento de la independencia Inglaterra, Alemania, Japón y Francia.

No se cree que el plan de los diputados filipinos salga adelante; pero esas tentativas tienen una gran importancia, ya que marcan el estado de ánimo de los filipinos y las relaciones de éstos con los norteamericanos.

Problema resuelto.

—¿Tiene usted la bondad de bajar el cristal de esa ventanilla, caballero?—dice a su vecino una señora que viaja en ferrocarril.

—Con mucho gusto.

Y, ris-ras, abierta la ventanilla.

—¿Si no cierran esa ventanilla nos vamos a helar!—grita una señora.

—Pues si la cierran nos vamos a ahogar—replica la primera.

—¿Debe de ir cerrada!

—¿Debe de ir abierta!

—¿Pues aguántese usted si se ahoga!

—¿Pues fastídtese usted si se hiela!

Calante con todas las damas, el pobre caballero no sabe qué hacer y en el vagón se

arma un mediano jaleo, porque los unos son partidarios de que la ventanilla siga abierta mientras que los otros opinan que debe ser cerrada inmediatamente.

En este punto las cosas, interviene otro caballero que hasta entonces había permanecido neutral:

—La ventanilla debe ir abierta hasta que esta señora se hiela, y una vez helada deberá cerrarse hasta que esta otra señora se ahogue.

La solución parece un poco bárbara; pero, ¿quién es el guapo que presenta otra más equitativa?

Un caso de divorcio.

Los poderes discretivos que conceden a los jueces las leyes norteamericanas son a veces muy convenientes, como lo prueba el famoso divorcio de los esposos Witbeck, cuya causa de divorcio era juzgada en Poughkeepsie por el magistrado Morshapser.

Hace un año que Witbeck llegó tarde a su casa, después de pasar la primera noche en el café con unos amigos, y su esposa se negó a abrirle la puerta, teniendo que ir a dormir a un hotel.

Como no esperaba tal conducta por parte de su cara mitad, cuyo carácter dulce conocía, resolvió darle una lección no volviendo a su casa hasta que ella no le llamara.

Mrs. Witbeck, por su parte, resolvió esperar a que su esposo, arrepentido, le pidiera perdón y esperando cada cual que el otro cedería pasaron los meses, hasta que la señora, desesperada, se resolvió a pedir el divorcio.

En el tribunal los esposos no pudieron ocultar la inclinación que sentían el uno por el otro, y como varias veces se dirigieran sonrisas y miradas cariñosas, el juez, que lo había observado decidió suspender la causa ordenando a los Witbeck que vivieran bajo el mismo techo por tres meses y si al cabo de ese tiempo insistían en divorciarse daría sentencia de acuerdo con sus deseos.

Veintiséis años después

En 1884 el recluta francés José María Jégoux, habitante del burgo de Sourn, a tres kilómetros de Pontivy, fué incorporado a filas. Destináronle al regimiento de línea número 110, de guarnición en Dunkerque.

En la tarde del domingo 24 de Octubre de 1886 Jégoux fué escogido por su capitán para que vigilase los alrededores del campo de tiro de los bomberos de la localidad, en las dunas del Norte. Cuando estaba más descuida, do una bala perdida penetró en su sien izquierda.

No murió; pero, no obstante todos los esfuerzos de los cirujanos, fué imposible extraer el proyectil. Habiendo sido herido en actos del servicio, le declararon inválido y le dieron el retiro. Volvió a casa de sus padres, curado aparentemente, pero con la bala dentro de la cabeza.

Desde entonces costábale mucho trabajar. Se alimentaba con líquidos, porque apenas podía abrir la boca. De tiempo en tiempo, con intermitencias, sufría violentos dolores de cabeza, que le obligaban algunas veces a pasar en la cama diez o quince días. Durante estos períodos de sufrimiento se abría la cicatriz y se escapaban de ésta gotas de sangre.

Además, el ojo izquierdo no podía fijarse en nada, porque inmediatamente las lágrimas cubrían su pupila. Al cabo, los dolores se atenuaban, cesaba de salir sangre por la cicatriz, el ojo recobraba su normalidad y Jégoux volvía a sus ocupaciones habituales.

Hace dos años Jégoux notó que una de las encías de la mandíbula superior engordaba desmesuradamente. Pero como no sentía dolor alguno, no acudió a ningún médico.

La encía siguió engordando y, paralelamente, fueron desapareciendo los intermitentes dolores de cabeza. Días pasados salió Jégoux a dar un paseo. De pronto sintió que un objeto bastante pesado caía sobre su lengua. Detúvose, inquieto, y escupiólo.

Era la bala, su bala, que desde la sien había bajado a la mandíbula y desde ésta había caído a la lengua.

Apenas hubo escapado, sufrió tan violenta hemorragia que tuvo que reingrarse en un caserío. Un médico reconoció a Jégoux y vió que existía una profunda cavidad en el sitio donde, durante veintiséis años, estuvo alojada la bala.

Jégoux está contentísimo.

No cesa de decir:

—¡Ya estoy bueno! ¡Al fin la he echado!

Comercio criminal.

Refieren de París que el 27 de Octubre del año pasado el obrero carpintero Mauricio Fernand, al volver del trabajo, encontró abierta la puerta de su habitación. Penetró y encontróse con un niño de unos dos meses dormido sobre su cama.

Lo llevó al Orfanato de la Caridad y allí se encargaron de él. La policía abrió una información y al fin logró averiguar quién había entrado en casa de Mauricio y había dejado en ella abandonada a la criaturita.

Tratábase de una mujer apellidada Hofmann, alemana, habitante en Ambilly, cerca de Annemasse (Alta Saboya). Interrogada, negó enérgicamente; pero se crió a hizo confesiones que pusieron al juez sobre la pista de una serie de hechos delictuosos.

Hace pocos días, la alemana, que estaba en libertad provisional, fué presa de nuevo. Resulta ser una partera expulsada de Alemania,

donde estuvo en la cárcel varias veces.

Llegó a Francia y se estableció en Ambilly, pequeña aldea enclavada exactamente en la frontera franco-suiza.

Hacía insertar en los diarios alemanes y suizos anuncios en que se ofrecía para encargarse de la crianza y educación de los hijos naturales que quisieran confiarla.

Alluyeron los clientes, pero sólo aceptaba los niños de gente rica. Hacía firmar, pensando en futuros *chantage*s, a las madres o a sus delegados, reconocimientos de abandono en toda regla. Logró reunir más de cincuenta niños.

De vez en cuando emprendía viajes con tres ó cuatro criaturitas, y volvía sin ellas.

Las había vendido, o, si no había encontrado comprador, abandonado en cualquier aldea ó ciudad.

Así fué cómo entró en casa de Mauricio Fernand y dejólo el niño sobre su lecho.

El regreso.

Guillermo de Minerroix hacía la corte a madame Conval, esposa de uno de sus mejores amigos.

Ni él ni ella se habían hecho cargo de su situación respectiva; pero creían amarse de tal modo, que la tarde en que M. de Minerroix propuso a su amada la idea de emprender la fuga para alejarse de M. Conval, que debía llegar al día siguiente, la culpable no tuvo un solo gesto de rebeldía y contestó con la mayor serenidad del mundo:

—¿Cuándo quieras!

A las pocas horas encontrábase los dos, sin equipaje, para no despertar sospechas, a bordo del vaporcito que va desde Trouville, al Havre.

Después pensaban embarcarse en un trasatlántico que les condujera a Nueva York.

Pero en el Havre sufrieron la primera contrariedad, pues se habían equivocado de fecha y no tenían más remedio que esperar durante tres días la salida del trasatlántico.

—¡Tres días!—exclamó madame Conval, al tomar asiento a la mesa del hotel.

—¡Mal comienzo!—pensó por su parte M. de

Minerroix, que era tan supersticioso como un jugador.

Y el terrible seductor se puso a meditar—cosa que no le ocurría con frecuencia—, pensando el pro y el contra de aquella calavera da y recordando los escándalos del mismo género que en varias ocasiones le habían referido.

—¡Sí, sí, tienes razón! ¡Eres un hombre honrado y leal!... ¡Pobre Octavio!

—¡Si supieras cuánto sufro!—concluyó hipócritamente M. de Minerroix.

Levantáronse de la mesa y a los pocos instantes se embarcaban nuevamente para Trouville.

Y M. Conval no llegó a sospechar nunca que hubiese estado a punto de ser pasto de la murmuración de las gentes y de perder para siempre a la hermosa mujer, de quien decía noches atrás en una tertulia:

—¡Soy el hombre más dichoso del mundo porque puedo afirmar en voz muy alta que me ha tocado el primer premio en la lotería del matrimonio!

RENÉ MAIZEROT.

Servicio telegráfico y telefónico

de nuestros corresponsales.
Madrid, provincias y extranjero.

Periodistas condenados.

Madrid, 8 Diciembre.

Bilbao.—La Asociación de la Prensa ha telegrafiado al conde de Romanones y al señor Arias de Miranda pidiendo el indulto del director de *La Gaceta del Norte* condenado dos veces por el Supremo por un artículo contra el señor Canalejas a raíz de las manifestaciones católicas.

Santander.—Ha sido condenado por el delito de lesa magestad el director de *La Región Cantabra*, don Isidro Mateo, a ocho años y seis meses de presidio mayor y 500 pesetas de multa por un artículo publicado en el periódico citado.

A la memoria de un héroe.

Mejilla.—En el cementerio de la segunda caseta se ha colocado una lápida sobre la tumba del soldado de Sanidad militar Francisco Mejillas-Moya, que murió en el combate del 26 de Julio de 1909. Dicha lápida ha sido costeada por el Cuerpo de Sanidad. Asistieron el inspector de Sanidad y todos los jefes y oficiales del Cuerpo.

EXTRANJERO

Servicio especial de la AGENCIA HAVAS

Incendio en un cine.

Paris, 8 (S'50).

Rio Janeiro.—La explosión de un motor provocó un incendio en la cabina de proyecciones de un cinematógrafo.

Hubo, a consecuencia del fuego y del pánico, tres personas muertas, entre ellas el operador del cine, y muchos heridos.

ULTIMOS PARTES**La «Gaceta».**

Madrid, 8 Diciembre (10 mañana).

La *Gaceta* publica:

Del ministerio de Hacienda. — Real orden aprobando el cuestionario para el ejercicio teórico de las oposiciones de ascenso a jefe de negociado de segunda clase del Cuerpo de abogados del Estado.

Las demás disposiciones carecen de interés general, regional y local.

Equívocación lamentable.—Los espectáculos públicos.

Parece que la denuncia presentada por una profesora en partos referente al intento de suptantación de un recién nacido no tiene fundamento.

El Juzgado se personó en la casa de la calle de Juanedo, donde se daba como ocurrido el suceso, y se pudo comprobar que la citada denuncia obedecía a una equívocación.

Esta noche, después de las sesiones de Cortes, se celebrará Consejo de ministros.

Se tratará de las numerosas quejas formuladas por Empresas y compañías teatrales a consecuencia de la clausura de muchos locales destinados a espectáculos.

Caprichosa forma de viaje.—Mitin accidentado.

Valladolid.—Han llegado a esta capital dos italianos que van dando la vuelta al mundo metidos en un tonel.

El paso de los estravagantes excursionistas por las calles de la ciudad ha producido regocijadas escenas.

Sevilla.—Las obreras tejedoras han celebrado un mitin, al que han asistido representaciones de los otros gremios.

Todos los oradores abogaron por la continuación de la huelga, menos el compañero Gómez, del gremio de albañiles, que la consideró fracasada, aconsejando a las mujeres que volvieran al trabajo.

Estas palabras produjeron un escándalo tremendo.

Una huelguista sufrió un accidente.

Por fin se pudo restablecer la tranquilidad y se disolvió el mitin sin más consecuencias.

Captura importante.

Alicante.—Ha sido conducido a bordo del vapor *Cataluña*, que ha salido para Palma de Mallorca, un sujeto llamado Joaquín Aznar Santacruz, de 27 años, detenido por la guardia civil del pueblo de Villosoyosa.

Está reclamado por el Juzgado de Instrucción de Palma por los delitos de asesinato y robo.

Intento de fuga.—Asamblea de oficiales secretarios judiciales.

Sevilla.—Comunican de Araú que ayer intentaron fugarse de aquella cárcel cinco reclusos, presos por distintos delitos.

Para conseguir su intento practicaron un escape en la pared y otro en la techumbre del departamento que ocupaban, valiéndose de varios clavos y una navaja.

La guardia civil que vigila el edificio les sorprendió cuando se disponían a huir.

Tres de los reclusos se habían evadido antes de otra cárcel.

Sevilla.—Se ha celebrado la asamblea de oficiales secretarios judiciales.

Asistieron numerosos oficiales de escribanía y de actuaciones de todas las capitales de Andalucía.